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Calea Către Hristos 
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(1)  CUI AR TREBUI NOI CREŞTINII SĂ ARĂTĂM BUNĂTATEA, 
MILA ŞI IUBIREA LUI HRISTOS?

Isaia 12:4, 5    

Studiu Aprofundat: Isaia 66:19; Ioan 17:18; 1 Cronici 16:8; Psalmi 9:11; 
96:3; 105:1; 107:22 

Copiii lui Dumnezeu sunt chemaţi să fie reprezentanţi ai Domnului 
Hristos, pentru a înfăţişa tuturor bunătatea şi mila lui Dumnezeu. După cum 
Domnul Hristos ne-a descoperit adevăratul caracter al Tatălui, tot astfel şi 
noi trebuie să descoperim pe Domnul Hristos unei lumi care nu cunoaşte 
iubirea Lui plină de milă şi bunătate.

(2) CE ROL TREBUIE SĂ ÎNDEPLINIM ATUNCI CÂND ÎL 
ACEPTĂM ŞI ÎL URMĂM PE HRISTOS?

2 Corinteni 3:2, 3       

Studiu Aprofundat: 1 Petru 3:15; Fapte 4:20; Romani 1:8, 16, 17; 
1 Tesaloniceni 1:8

Prin fiecare dintre copiii Săi Domnul Hristos trimite câte o epistolă 
lumii. Dacă eşti urmaş al Domnului Hristos, atunci prin tine El trimite o 
epistolă familiei, localităţii şi străzii unde locuieşti. Domnul Hristos locuind 
în tine doreşte să vorbească inimilor acelora care nu-L cunosc. Poate că ei 
nu citesc Sfânta Scriptură sau n-au ajuns să audă vocea Lui care le vorbeşte 
de pe paginile ei; poate ei nu văd dragostea lui Dumnezeu manifestată în 
lucrările Sale. Dar dacă eşti un adevărat reprezentant al Domnului Hristos, 
atunci este posibil ca prin tine ei să poată fi conduşi să înţeleagă ceva din 
bunătatea Lui şi să fie câştigaţi ca să-L iubească şi să-I slujească.

(3) CARE DOUĂ CARACTERISTICI AR TREBUI SĂ REFLECTE 
VIEŢILE NOASTRE PUSE ÎN SLUJBA LUI HRISTOS DE A 
DUCE LUMINA LUMII?



1 Timotei 6:6      

Studiu Aprofundat: Filipeni 4:11; Psalmi 34:5; 4:3; Galateni 5:22, 23; 1 
Timotei 2:2; 4:8; 6:11; Proverbe 19:23; 30:8; Ecclesiast 4:6

Creştinii sunt puşi ca purtători de lumină pe calea spre ceruri. Ei trebuie 
să reflecte lumii lumina pe care o primesc de la Hristos. Viaţa şi caracterul 
lor să fie astfel încât prin ei şi alţii să ajungă să aibă o concepţie dreaptă 
despre Hristos şi lucrarea Sa.

Dacă noi reprezentăm cum se cuvine pe Hristos, atunci noi vom face 
ca slujirea Sa să apară cât mai atrăgătoare, cum de fapt şi este. Creştinii 
care adună întunecime şi tristeţe în sufletele lor şi care murmură şi se plâng 
dau celorlalţi o falsă înfăţişare a lui Dumnezeu şi a vieţii creştine. Ei lasă 
impresia că Dumnezeu nu are plăcere să vadă pe copiii Săi fericiţi şi prin 
aceasta dau o mărturie falsă despre Tatăl nostru ceresc.

(4) CARE ESTE PRINCIPIUL FUNDAMENTAL CARE, 
PUS ÎN MINTEA NOASTRĂ, VA PREVENI NECREDINŢA, 
DESCURAJAREA ŞI ACEPTAREA UNEI PREZENTĂRI FALSE 
A LUI DUMNEZEU DIN PARTEA SATANEI?

Psalmi 125:1     

Studiu Aprofundat: Psalmi 4:5; 64:10; 57:1; 40:4; 34:8; 141.8; Proverbe 
29:25; 30:5; 3:5

Satana tresaltă de bucurie atunci când poate duce pe copiii lui Dumnezeu 
la necredinţă şi descurajare. El găseşte plăcere în a ne vedea că am ajuns să 
nu ne mai încredem în Dumnezeu şi să ne îndoim de bunăvoinţa şi puterea 
Lui de a ne mântui. Celui rău îi face plăcere atunci când noi ajungem să 
credem că Dumnezeu ne vrea răul prin acţiunile providenţei în favoarea 
noastră. Este lucrarea lui Satana aceea de a înfăţişa pe Dumnezeu ca lipsit 
de orice milă şi înţelegere pentru noi, oamenii. El răstălmăceşte adevărul cu 
privire la Dumnezeu. El umple imaginaţia cu idei false despre Dumnezeu, 
şi astfel în loc să cugetăm la adevărul despre Tatăl nostru ceresc, noi 
înşine ocupăm prea adesea mintea noastră cu ideile false ale lui Satana şi 
dezonorăm pe Dumnezeu prin neîncredere în El şi murmurare împotriva 
Sa. Satana caută întotdeauna să facă din viaţa religioasă o viaţă plină de 



tristeţe. El doreşte ca ea să pară apăsătoare şi foarte grea. Atunci când 
creştinul, în propria sa viaţă, trăieşte o astfel de religie, el susţine prin 
necredinţa sa minciunile lui Satana.

(5) CA ŞI PAVEL, CARE AR TREBUI SĂ FIE RĂSPUNSUL 
NOSTRU PE MĂSURĂ CE EXPERIMENTĂM GREUTĂŢI 
PE CALEA VIEŢII?

2 Corinteni 12:9, 10      

Studiu Aprofundat: 2 Corinteni 3:5; Iosua 1:9; Isaia 43:2-5; Ieremia 1:6-9; 
1 Corinteni 10:13; 15:10

Mulţi, de-a lungul vieţii, se ocupă prea mult cu greşelile, căderile 
şi dezamăgirile lor încât inimile le sunt pline de tristeţe şi descurajare. 
În timp ce mă aflam în Europa, o soră care era tocmai în această 
situaţie şi care ajunsese la disperare, mi-a scris, cerându-mi un cuvânt 
de încurajare. După ce am citit scrisoarea, în noaptea aceea am visat 
că mă aflam într-o grădină şi cineva care părea că este proprietarul 
acelei grădini mă conducea pe diferitele ei cărări. Eu culegeam flori şi 
mă bucuram de parfumul lor, când această soră, care mergea alături de 
mine, mi-a atras atenţia asupra unor tufe de mărăcini urâţi la vedere, 
care îi închideau drumul. Din această cauză, era amărâtă şi plângea. Ea 
nu mergea pe cărare urmând pe stăpânul grădinii care ne conducea, ci se 
mişca numai printre spini şi mărăcini. “O”, se plângea ea, “nu este oare 
păcat că această frumoasă grădină este stricată de mărăcini?” Atunci cel 
ce ne călăuzea îi spuse: “Lasă mărăcinii, nu te mai ocupa de ei, pentru că 
ei te rănesc numai. Culege trandafiri, crini şi garoafe”

Oare n-ai avut şi momente luminoase în experienţa ta? N-ai avut oare 
ocazii preţioase când inima ţi-a tresăltat de bucurie răspunzând lucrării 
Duhului lui Dumnezeu? Când priveşti înapoi şi răsfoieşti capitolele 
cuprinzând experienţa vieţii tale, nu găseşti oare şi pagini plăcute? Nu cresc 
oare făgăduinţele lui Dumnezeu, asemenea florilor plăcut mirositoare, 
pretutindeni de-a lungul cărării vieţii tale? Nu vei lăsa tu oare ca frumuseţea 
şi dulceaţa lor suavă să-ţi umple inima de bucurie?

Spinii şi mărăcinii nu vor face decât să te rănească şi să-ţi producă 
durere; şi dacă îi culegi numai pe aceştia şi îi dai şi altora, atunci, pe 
lângă faptul că dispreţuieşti bunătatea lui Dumnezeu, nu împiedici tu 
oare şi pe cei din jurul tău să umble pe calea vieţii?



Nu este un lucru înţelept acela de a strânge toate amintirile neplăcute 
ale trecutului, cu nedreptăţile şi dezamăgirile lui, de a vorbi despre ele şi a 
ne lamenta din pricina lor până când ajungem copleşiţi de descurajare. Un 
creştin descurajat este plin numai de întuneric, excluzând din sufletul său 
lumina lui Dumnezeu şi aruncând o umbră asupra cărării altora.

(6)  CÂND UN PĂCĂTOS NEVREDNIC ÎNŢELEGE SCENA 
RĂSCUMPĂRĂRII, CARE VA FI MĂRTURIA LUI?

Isaia 12:4        

Studiu Aprofundat: Isaia 12:5; Psalmi 106:47, 48; 113:1-3; 117:1, 2; 
105:1; 1 Cronici 16:8-11 

Mulţumim lui Dumnezeu pentru tabloul luminos pe care ni l-a dat! Să 
adunăm laolaltă binecuvântatele asigurări ale iubirii Sale, ca să le putem 
avea totdeauna înaintea ochilor; Fiul lui Dumnezeu părăsind tronul Tatălui 
Său, îmbrăcând divinitatea Sa în haina naturii omeneşti, pentru ca să poată 
răscumpăra pe păcătos de sub puterea lui Satana; biruinţa câştigată de El 
în favoarea noastră, deschizând astfel cerul înaintea oamenilor şi înfăţişând 
privirii noastre locul în care Dumnezeirea îşi descoperă slava; neamul 
omenesc căzut, dar ridicat din ruina în care îi aruncase păcatul şi adus iarăşi 
în legătură cu Dumnezeul cel infinit, trecând cu bine încercarea divină prin 
credinţa în Mântuitorul nostru, îmbrăcat în neprihănirea Domnului Hristos 
şi înălţat la tronul măririi Sale: iată tablouri pe care Dumnezeu doreşte ca 
noi să le contemplăm.

(7)   CUM ÎŞI DOVEDEŞTE DUMNEZEU IUBIREA FAŢĂ DE 
NOI, DINCOLO DE ORICE ÎNDOIALĂ?

Romani 8:32      
 
Studiu Aprofundat: Romani 5:6-11; Ioan 3:16; 2 Corinteni 5:21; 1 Ioan 4:10

Când începem să punem la îndoială iubirea lui Dumnezeu şi să nu ne 
mai încredem în făgăduinţele Lui, atunci îl dezonorăm şi întristăm pe Duhul 
Său Sfânt. Cum s-ar simţi o mamă dacă copiii ei s-ar plânge tot mereu de 



ea, ca şi când ea n-ar fi făcut totul pentru binele lor, deşi eforturile întregii 
ei vieţi au fost închinate creşterii şi ajutorării lor? Dacă copiii s-ar îndoi 
de iubirea ei, atunci inima ei ar fi zdrobită. Cum s-ar simţi oare un părinte 
dacă ar fi tratat astfel de copiii săi? Cum ne priveşte oare Tatăl nostru ceresc 
atunci când dăm pe faţă neîncredere faţă de iubirea Lui care L-a determinat 
să dea pe unicul Său Fiu ca noi să trăim prin El? Apostolul Pavel scrie: “El, 
care n-a cruţat nici chiar pe Fiul Său, ci L-a dat pentru noi toţi, cum nu ne 
va da fără plată, împreună cu El toate lucrurile?” Cu toate acestea, cât de 
mulţi sunt aceia care, dacă nu prin cuvintele lor, atunci prin faptele lor spun 
că “Domnul n-a spus lucrurile acestea pentru mine. Poate că El iubeşte pe 
altcineva, dar nu mă iubeşte pe mine”!

(8)  DE CE NU AR TREBUI SĂ STĂRUIM ÎN ÎNDOIALĂ SAU SĂ 
ÎMPARTĂŞIM CU ALŢII ÎNDOIALA CU PRIVIRE LA ORICE 
PROBLEMĂ SPIRITUALĂ?

Romani 14:7, 13      

1 Corinteni 8:9, 12      
 
Studiu Aprofundat: Luca 12:29; Matei 12:36; Levitic 19:14; Matei 16:23; 
Evrei 11:6; Romani 14:23; 1 Timotei 2:8

Toate acestea aduc vătămare propriului tău suflet, căci orice 
cuvânt de îndoială pe care îl rosteşti este o invitaţie adresată ispitelor 
lui Satana; el întăreşte în tine tendinţa spre îndoială şi îndepărtează 
de la tine pe îngerii slujitori. Când Satana te ispiteşte, nu rosti nici 
un cuvânt de îndoială sau tristeţe. Dacă alegi să deschizi uşa în faţa 
ispitelor lui, atunci mintea ţi se va umple de neîncredere şi întrebări 
de răzvrătire. Dacă-ţi faci cunoscut sentimentele atunci orice îndoială 
pe care ai exprimat-o nu numai că te va influenţa pe tine, dar va fi o 
sămânţă care va încolţi şi va aduce roade în viaţa altora, astfel că va 
fi imposibil să lupţi împotriva influenţei cuvintelor rostite de tine. 
Poate că vei fi în stare să te eliberezi de ispitele şi cursele lui Satana, 
dar alţii care au fost determinaţi la aceasta de influenţa ta poate că 



nu vor putea să scape de necredinţa pe care le-ai sugerat-o. Cât de 
important este deci ca noi să rostim numai acele cuvinte care vor da 
putere spirituală şi viaţă.

(9)  CE AR TREBUI SĂ CONŢINĂ CONVERSAŢIILE NOASTRE 
CA SĂ DESCOPERE MÂNTUIREA LUI DUMNEZEU?

Psalmi 50:23      

Studiu Aprofundat: Psalmi 50:14: 86:12; 34:1; 104:33; 1 Petru 2:9

Îngerii ascultă cu atenţie ca să audă ce fel de mărturie dai, ce spui 
tu lumii despre Stăpânul tău ceresc. Conversaţia ta să-L aibă ca subiect 
pe El, care trăieşte ca să mijlocească pentru tine înaintea Tatălui. Când 
dai mâna cu un prieten, pe buzele tale şi în inima ta să fie laude la 
adresa lui Dumnezeu. Faptul acesta va îndrepta cugetele lui la Domnul 
Hristos.

(10)  CE SFAT NE DĂ BIBLIA CU PRIVIRE LA ÎNDOIALĂ ŞI 
DESCURAJARE?

Filipeni 2:14     

Studiu Aprofundat: Romani 12:8; 14:1; 2 Corinteni 12:19, 20; Efeseni 
4:31; 1 Timotei 6:4-6

Noi toţi avem de făcut faţă încercărilor; toţi avem dureri greu 
de suportat, ispite cărora cu greu se poate rezista. Dar nu trebuie 
să-ţi spui necazurile semenilor tăi, ci prezintă totul în rugăciune lui 
Dumnezeu. Trebuie să-ţi faci ca regulă de viaţă de a nu rosti vreodată 
un cuvânt de îndoială sau descurajare. Poţi face foarte mult pentru 
iluminarea vieţii altora şi pentru susţinerea eforturilor lor prin cuvinte 
dătătoare de nădejde şi bucurie sfântă.

Multe suflete curajoase sunt asaltate teribil de ispite, aproape gata 
să se prăbuşească în conflictul lor cu sine şi cu puterile răului. Nu 



descuraja un astfel de suflet în lupta lui cea grea. Încurajează-l prin 
cuvinte de mângâiere, pline de nădejde, care să-l susţină în drumul 
său. În acest fel, lumina lui Hristos pornind de la tine va ilumina pe 
alţii. “Nici unul din noi nu trăieşte pentru sine” (Romani 14,7). Chiar 
fără să ne dăm seama, prin influenţa noastră alţii pot fi încurajaţi şi 
întăriţi, sau pot fi descurajaţi şi îndepărtaţi de la Domnul Hristos şi 
adevăr.

(11)  ÎN PREZENŢA CUI ESTE BELŞUG DE BUCURIE ŞI 
DESFĂTARE?

Psalmi 16:8, 11      

Studiu Aprofundat: Fapte 2:28; Iuda 24; Psalmi 36:8; 4:6, 7; 17:15; 
21:6; 42:5

Sunt mulţi aceia care au o idee greşită despre viaţa şi caracterul 
Domnului Hristos. Ei gândesc că El a fost lipsit de căldură şi seninătate 
şi că a fost neînduplecat, sever şi lipsit de bucurie. În foarte multe 
cazuri, întreaga experienţă creştină este influenţată de aceste vederi 
întunecate.

Se spune adesea despre Domnul Hristos că a plâns dar că niciodată 
n-a fost văzut zâmbind. În adevăr, Mântuitorul nostru a fost un Om 
al durerilor şi obişnuit cu suferinţa, pentru că Şi-a deschis inima 
pentru toate durerile oamenilor. Dar deşi viaţa Sa a fost o viaţă de 
lepădare de sine şi umbrită de dureri şi griji, spiritul Său n-a fost însă 
niciodată zdrobit. Faţa Sa nu purta expresia durerii şi nemulţumirii, 
ci era totdeauna expresia păcii şi seninătăţii. Inima Sa era un izvor 
de viaţă şi oriunde mergea, ducea cu Sine odihna şi pacea, bucuria şi 
fericirea.

Mântuitorul nostru era de o profundă seriozitate şi de un zel intens, 
dar nu era niciodată întunecat şi ursuz. Viaţa acelora care îi urmează 
exemplul va fi plină de planuri serioase; ei vor avea o profundă înţelegere 
a răspunderii personale. Uşurătatea va dispărea; nu va mai fi vorba de 
plăceri zgomotoase şi nici de glume grosolane, căci religia Domnului 
Hristos aduce pacea asemenea unui râu. Ea nu stinge lumina bucuriei; 
nu scade amabilitatea şi nici nu întunecă faţa luminoasă şi zâmbitoare. 
Hristos n-a venit să I se slujească, ci să slujească; şi când iubirea Lui 
domneşte în inimile noastre, atunci îi vom urma exemplul.



Îţi mulţumesc Dumnezeule Tată pentru că mi-ai descoperit 
dragostea Ta în ciuda îndoielii mele faţă de darul Fiului 
Tău pentru răscumpărarea mea. Aleg să rămân în Isus ca să 
cunosc belşugul de bucurie şi desfătare pe care Tu doreşti să 
le împărtăşesti cu mine.

Încercuiţi:           Da              Nehotărât

Accept cinstea de a purta numele de „Creştin“ şi aleg să 
descopăr şi altora bucuria, pacea şi fericirea care vin din 
rămânerea în Tine.   

Încercuiţi:           Da              Nehotărât

Aleg să mă încred în Domnul deoarece sunt conştient că doar 
încrezându-mă în El ca singura sursă de protecţie pot face 
faţă minciunilor şi necredinţei cu care mă ispiteşte Satana.

Încercuiţi:           Da              Nehotărât
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